

# 紧绷消防安全弦 协同灭火勤练兵

## 河北奥体中心举行消防实战演练培训

本报讯(首席记者 南开宇)12月5日下午,在河北奥林匹克体育中心前,消防车急促的警铃响起。多种消防车赶到现场,组织人员疏散后,高压水枪喷向眼前的楼宇……别紧张,这儿并未发生火情,而是正定新区消防救援大队在受邀参加由河北省体育局组织的安全生产现场实操和应急消防演练培训。

12月5日14时,这场消防实战演练正式开始。现场演练火情设定为奥体中心综合训练办公区因电路短路,引燃周边可燃物引发大火,过火面积约500平方米,烟火正向四周蔓延,情况十分危急。

“火情”发生后,奥体中心立即启动应急处置预案,利用应急广播引导办公楼内工作人员疏散逃生,启动固定消防设施,调派微型消防站的消防人员到场实施处置,并拨打火警电话。指挥中心接警后,迅速调集正定新区文庙街消防救援站的一辆城市主战消防车、一辆抢险车、两辆中型水罐车、一辆大型水罐车,同时,正定晨光路消防救援站也调集一辆高喷消防车、一辆登高平台车、一辆雪龙泡沫车、一辆中型水罐车,两站共计调派54名救援人员赶赴现场,同时启动社会应急联动机制。

根据建筑特点、火情初步侦察情况,指挥员将现场力量分为侦察搜救组、灭火内攻组、破拆小组、疏散小组、现场警戒组、外部观察组等。灭火内攻组携带装备器材,利用楼梯铺设水带到达起火层进行火灾扑救。同时,消防人员利用高喷车在火场西北侧对墙体进行冷却灭火,防止墙体受热变形倒塌,为灭火内攻组人员创造条件。经过紧张的扑救,大火被彻底扑灭。



■消防员指导奥体中心工作人员实操灭火。(消防供图)

除了实战演练现场救援,宣传员还在现场指导了奥体中心工作人员如何正确握持和使用灭火器材、如何正确观测风向、灭火人员如何正确站位等灭火基本常识和技能。奥体中心工作人员按照宣传员讲解的灭火器使用常识和技能,逐个进行灭火演练:拿起灭火器,向起火点拔销、压把、站位,对准火苗根部灭火。很快,油盆内火焰被扑灭,整个扑救过程一气呵成。

此次演练,不仅提升了消防站对大型体育场火灾的扑救能力,同时提高了各部门协同作战水平,规范了重点单位自防自救力量处置突发情况的程序,奥体中心工作人员表示收获满满。参加演练的李女士直言:“通过这场演练,大家都心里更有底气了,真遇到突发火情,肯定能迅速完成扑救。”

# 小女孩病情严重 好医生速施妙手

本报讯(首席记者 李惺)“感谢您治好了我女儿的病,感谢您在我恐慌无助的时候,帮我渡过了难关……”近日,河北医科大学第二医院儿科诊室内发生一幕温馨感人的场景:一家三口将锦旗和感谢信交到该院小儿内科副主任医师吴晓莉手中,表达对医生成功救治9岁女儿安安(化名)的感激之情。

提起一个多月前在医院发生的一幕,安安的妈妈依然激动不已。10月25日傍晚,当时下班时间早已过去。在河北医科大学第二医院儿童血液肿瘤专业诊室里,吴晓莉医生刚接诊完最后一个患儿,正准备换衣回家。这时,空荡荡的走廊里突然传来匆匆的脚步声,接着一位临近预产期的妈妈带着9岁的女儿走进了诊室。看见孩子妈妈气喘吁吁、焦急万分的样子,吴晓莉赶忙让她先坐下喘口气,慢慢讲述情况。

原来安安已经好几天不舒服了,双侧淋巴结肿痛、打鼾同时还有咽喉痛。身怀六甲的安安妈妈带着孩子先后跑了几家医院,都得出不了准确的诊断,看到安安症

状越来越严重,安安妈妈心急如焚。通过对患儿的症状、查体及相关辅助检查,吴晓莉凭借自身丰富的临床经验,初步判断孩子可能患上了传染性单核细胞增多症,并为母女俩安排了第二天的进一步检查。

安安妈妈告诉吴晓莉,孩子爸爸不久前胳膊骨折,人在外地,家里只有怀孕的她和女儿,遇到这种情况连安慰她的人都没有。

看着安安妈妈情绪即将崩溃的样子,吴晓莉耐心地安慰和疏导,并主动加了她微信,告诉她有紧急情况可随时联系。慢慢地,安安妈妈的情绪稳定下来,连声感谢,带着孩子离去。

第二天,安安被确诊为传染性单核细胞增多症。此时,孩子再次高热不退,症状进一步加重,吴晓莉立即将安安收入儿科二病区。在她和团队医护人员的精心治疗下,一周后,安安痊愈出院。

“孩子说等她长大了,也要当像吴阿姨一样的医生。”安安妈妈告诉记者。

# 发现柜台无人值守 她伸手拿走香烟现金

本报讯(首席记者 刘琛敏)一名18岁的女子,烟瘾来时竟做出了荒唐的举动。近日,石家庄市公安局井陘矿区分局刑警大队办案民警将涉嫌入店盗窃的女子小敏(化名)抓获。11月30日,失主陈先生将一面锦旗送到了刑警大队,对民警及时破案表示感谢。

11月17日,井陘矿区居民陈先生来到井陘矿区公安分局刑警大队报案,称他在小区底商开店铺,却离奇丢失了现金和香烟。

办案民警赵毅、赵伟杰了解得知,11月16日晚,陈先生在闭店盘点时发现,柜台盒子里有一沓现金不见了。经过清点,店里还少了两条香烟。陈先生初步估算,损失达千余元。民警通过查看店内监控发现,11月16日17时30分许,一名年轻女子来到店里。该女子发现无人值守,就快速走进柜台,很麻利

地往羽绒服里装东西,然后又若无其事来到柜台外。此时,陈先生一直忙着在里边整理货架上的商品,并未发现柜台这边的一幕。之后,该女子还用支付宝买了两盒香烟,从容离去。经进一步调查走访,赵毅、赵伟杰锁定了这名涉嫌盗窃的女子行踪,并很快将其控制。

被抓后的小敏表示,她没了工作,心里感觉很烦闷,11月16日傍晚,她到该商店想买两盒烟,但走进商店后发现无人值守,一时鬼迷心窍就盗窃了香烟和现金。小敏对自己的荒唐行为懊悔不已,已对陈先生进行了赔付并取得对方谅解。目前,小敏被处以行政拘留5日的处罚。



# 李聪： 不畏艰险冲锋在前

□本报记者 崔虹

他是一名“90后”,工作上积极主动,干活不怕苦,兢兢业业,业务上更是精益求精,灭火和抢险救援总能在最前方看到他的身影,带领消防队伍打赢了一系列硬仗,是战友们学习的榜样和典型,并被评为第八届石家庄市道德模范。他就是石家庄市消防救援支队平山县西柏坡消防救援站站长李聪。

2019年,24岁的李聪从廊坊武警学院政治工作系毕业后,来到平山县西柏坡消防救援站任副站长。训练中,老队员和李聪较上了劲。哨声一响,李聪如离弦的箭冲了出去,翻越2米板障、提起2盘水带、经过独木桥、甩开水带、连接分水器、连接水枪冲出终点线,15秒,整套动作干净利落、一气呵成。比老队员还快2秒的成绩,得到了场上所有队员的认可。

过硬的素质和技术让李聪能够在抢险救援现场豁得出来、顶得上。

2020年1月5日,一辆运输煤焦油的槽罐车在平山县田家旋村附近公路上发生侧翻。接警后,李聪带领队员突击队4车18人火速出发。33吨的槽罐车,大量煤焦油不断外涌。煤焦油可燃并具有腐蚀性,如果处置不及时,浓度达到限值,将会发生爆炸。李聪带领队员在第一时间对泄漏的煤焦油进行泡沫覆盖,随后进行油品稀释、倒罐,顺利处置了这场泄漏事故。

像这样的救援还有很多。灭火扑救、山岳救援、水域救援……李聪和队员们在一次次任务中,义无反顾、全力以赴,保卫着人民群众的生命财产安全。

为将消防知识宣传到一乡一村,一家一户,李聪和队员们不定期走村进户,进行消防知识宣传。为让消防安全意识更加深入人心,李聪充分发挥社会力量,在辖区8镇7乡378个村建立党员带头、村民志愿者参与的巡防队,在310个村内设立消防宣传区,建立了覆盖所有乡镇的“柏坡消防联络群”,对辖区消防工作进行实时调度。

“在今后的工作中,我将坚定信心、扎根本职,在人民群众最需要的时候不畏艰险、冲锋在前,做党和人民的忠诚卫士。”李聪的话铿锵有力。



# 现金和手机失而复得 失主从保定寄来锦旗

本报讯(首席记者 刘琛敏)“感谢警务站民辅警帮我寻回遗失的手包、现金及手机、身份证等物品……”12月3日,石市公安局裕华分局东环派出所收到一件特殊的快递,里面装着的是一面锦旗和保定市民郭先生手写的感谢信。

11月22日,郭先生来石家庄办事,入住槐安路某酒店。第二天,郭先生离开酒店时,不慎将装有一万元现金、身份证、手机的手包遗失。郭先生非常着急,四处寻找未果后,赶到附近的东环派出所金马综合警务服务站求助。值班民警赵鑫、辅警许大星热情地接待了郭先生。郭先生说,因他的妻子即将分娩,当天,他必须要赶回保定照顾妻子,心里本就着急,又丢了手包,就更手足无措了。

“您先别着急,我们一起想办法,一定会尽力帮您寻找遗失的物品。”在问清了郭先生遗失手包前后的活动轨迹及手包特征后,赵鑫做好了登记,他让郭先生先回保定照顾妻子,他和同事会尽力寻找郭先生遗失的手包。

赵鑫和许大星通过查询监控发现,郭先生当天在离开酒店后,将手包遗落在了门口,被一位路过的市民发现,随即捡走并离开。许大星经多方查询最终发现,捡走手包的市民进入了附近某小区。经过在该小区走访,民警最终找到了捡手包的居民。11月25日晚,该居民将手包送到了东环派出所,包内物品无一丢失。之后,许大星立即与失主郭先生取得联系,并将手包邮寄给了郭先生。

“真没想到,丢失的手包能这么快就找回来。里面的现金、手机等物品都在,我特别感谢帮忙寻找的民辅警。”郭先生说,由于他的妻子住院分娩,无法当面致谢,他就在保定制作了锦旗并手写了一封感谢信寄到了石家庄,表达自己的感激之情。